【論点】
これまで論文を執筆してきた中で（あるいは読んできた中で）
本論を踏まえて私たちが注意しなければいけないことは何か。


◎１２章と１３章では、以下のように、論文を執筆する際の計画の手順やさまざまな注意事項が述べられている。

◆自分の考えの物語のような論文、資料の寄せ集めのような論、研究課題の言葉に直接基づいた論文を避けなさい（12.1）
…1.  Do not organize your report as a narrative of your thinking.
2.  Do not assemble your report as a patchwork of your sources.
3.  Do not map your report directly on to the language of your assignment.

◆執筆を正しく始めるために機能的なイントロダクションを利用しなさい（12.2.1）
…most of us need a working introduction to start us on the right track. (p179)

◆論文のボディの計画を立てなさい（12.2.3）
1.背景の概略、用語の定義を述べる　2.主要な部分のページを作る　3.主張を適した順に並び替える
…1. Sketch background and define terms.
  2. Create a page for each major section of your report.
  3. Find a suitable order

◆節と副節を計画しなさい（12.2.4）
1.節と副節におけるキーワードを強調する　2.エビデンス、認知、根拠、概略を据える場所を示す
…1. Highlight the key terms in each section and subsection.
  2. Indicate where to put evidence, acknowledgments, warrants, and summaries.

◆完璧な論文は決してない。期限内にできる限り良いものを作れるようにできるだけ早く草稿を始めなさい
…Start drafting as soon as you can.…（省略）…That perfect report has never been written and never will be. All you can do is to make yours as good as you can in the time available. (p186)

◆大まかな流れの草案を使って自分の考えを整理してから、その際の発見を活かして最終的な構想を練る
…They create a rough plan, use early drafts to explore what they think, then create a final plan based on what they discover.（13.6.1）
・具体的な引用などは省略して時間をかけずに速く書き上げる執筆者が多いが、その場合は時間をかけて修正することが必要である。
…many writers draft quickly: they let the words flow, omitting quotations and data that can plug in later, skipping ahead when they get stuck.…（省略）… But quick drafters need time to revise, so if you draft quickly, start early.
・下書きの段階から時間をかけて一文ずつ丁寧に書く執筆者もいる
…Other writers can work only slowly and carefully.…（省略）…So if draft slowly, create a detailed outline or storyboard,
⇒自分に合った方法で下書きをしなさい

◆キーワードを常に念頭に置くことで、話の筋が折れないようにしなさい（13.2）
…you might also keep your concepts in front of you and, from time to time, check how often you use them, especially those that distinguish each section.

◆引用、言いかえ、要約を正しく行いなさい（13.3）
・剽窃に気をつけて、すべての引用、言いかえ、要約の出典を挙げなさい（13.6.2）
…You must cite your source every time you use its words, even if you only paraphrases, or summaries them.（ｐ192　l.16）
・適切なスタイルで出典を挙げなさい（13.8）
…So be sure to find out which style you should use and consult the proper guide for your style.

◆先延ばしや書き始められないといった障害を乗り越えなさい（13.9）
…Work through procrastination and writer’s block, 


では、このようなことを踏まえ、春課題の執筆や批評を通して、どのようなことが出来ていないだろうか。気づいたことや感じたことなどを話し合い、これから執筆する夏課題に活かしていけるようにしよう。
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