◎論点
Practical Problemを「訪日外国人増加による問題がある」としたうえで、ｐ５３の図を作成しよう。
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◆論点の意義
班は、私たち自身が研究者として論文を執筆する立場にあることを前提として、上の図を念頭に入れて研究を進める重要性を４章から感じた。しかし今現在までの執筆の過程でもこの図のような構成を土台として執筆を進められているかと考えるとできていない。したがってまずは私たちの生活に身近な題材を問題として掲げ、骨組みを作る感覚を得たいと考え、今回の論点の意義とする。

◆留意点
作業を共通した認識のもと行うためにProblemとQuestionを以下のように定義した。
Problem; 問題
[bookmark: _GoBack]Question; その問題を解決するための方法は何かという問い

◆班で考えた例
Practical Problem：日本は島国であるから様々な弊害がある。
Research Question：自国のことのみの知識で視野が限られている人が多い。.
Research Problem：日本人の視野を広げるためにはどうしたらいいのか。
Research Answer：・留学の機会を増やす・多文化教育を充実させる。
⇒話し合いではこれをｐ５３の図に習って円にし、最終的に発表してください。
